

viSSza szándékozik vonulni a színpadtól. Ha ez bekövetkezik, a *Teatra Grande* kártérítési pört indít a hercegnői származású színésznő ellen, aki valósággal egy romantikus démon szerepét játszotta a megrázó szerelmi történetek során.

## Caillaux levelei.

— **Arnyékképek a francia politikából.** —

(Saját tudósítónktól.) Megtörtént az, a mire az egész francia közvélemény napok óta izgalommal várt: *Boucard* vizsgálóbíró kihallgatta *Calmette* Gaston meggyilkolásával kapcsolatosan a volt francia miniszterelnököt, *Barthou-t*. Ez a kiváló politikus évtizedes magy ellenfele Caillauxnak. Utolsó összecsapásuk az volt, amikor Caillaux hatalmas parlamenti beszédével, melyben *Barthou* kormányának pénzügyi politikáját bírálta, megbukatta ellenfelét. Azóta most kerültek szemközt első ízben, ám a jelek szerint *Barthou*nak nem sikerült oly súlyos sebet ejtenie ellenfelén, mint amelyet az ejtett ő rajta, amikor kibuktatta a miniszterelnökségből.

A volt miniszterelnök kihallgatását *Caillauxné*nek vallomása tette szükségessé. *Caillauxné* ugyanis azt vallotta, hogy férjétől a következő regényes jelenetről értesült:

*Barthou* egy este az utcán hosszasan beszélgetett *Madame Gueydan*-nal, *Caillaux* első feleségével. A beszélgetés közben az egyik gázlámpa fényénél az asszony kivett a retiküljéből egy kis csomagot, kibontotta s ekkor leveleket szedett elő, amelyeket átnyújtott *Barthou*nak. Ezek voltak *Caillaux*nak mai feleségéhez intézett titokzatos és kompromittáló levelei, abból az időből, a mikor még nem vette el *Rainouard* asszonyt, *Claretie* elvált feleségét.

A volt miniszterelnök erre a hírre vonatkozóan a következő vallomást tette:

— Én igenis ismertem *Madame Gueydan*-t, aki ugyanabban az utcában lakik, a melyben én. Mintegy másfél évvel ezelőtt véletlenül találkoztunk az utcán és néhány percig beszélgettünk. De bizalmas levelekről nem volt szó közöttünk.

— Ami azt a hírt illeti, hogy én két ízben is jártam a *Figaro* szerkesztőjénél, hogy lapjában ne tegyen közzé bizonyos irásokat, ez igaz. Ám nem azért jártam ott, hogy ama kérdéses intim levelek megjelenését megakadályozzam. Én azért mentem *Calmette*hez és pedig *Doumergue* miniszterelnök óhajására, hogy bizonyos diplomáciai irások közzétételét akadályozzam meg, amelyek árthattak volna Franciaország külső politikai helyzetének. Végül arra kértem *Calmette*-t, hogy a felsőbbrendű igazság és az ország érdekében álljon el a *Fabre* főügyész által irt jelentés közzétételétől.

Ezután rendkívül érdekes tanukihallgatás következett. Egy *Vervoort* nevű újságíró, a *Gil Blas* munkatársa jelent meg a vizsgálóbírónál és elmondotta, hogy 1911. szeptemberében *Madame Gueydan* neki följajánlotta azt az egész bizalmas levelezést, amelyet *Caillaux* és felesége akkor folytattak egymással, amikor még nem voltak házastársak.

*Caillaux* elvált feleségének van egy nőtestvére, aki festőművész, ez véletlenül megismerkedett *Vervoort*tal és megkérte, hogy találkozzék néjével. A találkozás egy előkelő párisi szállóban történt, ahol *Madame Gueydan* egész sor levelet mutatott meg az újságírónak.

Ezek a levelek, — mondotta *Madame Gueydan*, — *Caillaux*-t mint politikust lehetetlennek, mint férfit és embert pedig nevetségessé fogják tenni. Kérem, mondja meg, közölhetné-e ezeket a leveleket lapjában.

Ekfőrtájt vált ismeretessé *Caillaux*nak az az elhatározása, hogy barátnőjét feleségül veszi és a tőle elvált asszonyt ezt akarta még botrány árán is meggátolni. Az újságíró azonban azt felelte, hogy hasonló levelek közzétételére a *Gil Blas* nem vállalkozik, de az

ért referálni fog szerkesztőjének. Ez meg is történt, ám *Mortier*, a lap szerkesztője, szintén azon az állásponton volt, hogy ilyen eszközöket nem lehet még politikai harcban se fölhasználni és hozzájárult munkatársának elutasító válaszához.

A vizsgálóbíró e vallomás után azt mondogta, hogy *Madame Gueydan* kihallgatásakor kijelentette, hogy ő soha, senkinek nem mutatta a birtokában lévő leveleket s még kevésbé akarta azokat közreadni. Erre *Vervoort* megmondotta a vizsgálóbírónak, hogy melyik szállóban találkozott az asszonnyal és azt is, hogy a szálló melyik alkalmazottai voltak ennek a tanui, akiket a vizsgálóbíró már szintén beidézt.

Páris mindennél jobban érdeklő a a kérdés, hogy mit tartalmazhattak *Caillaux*nak azok a levelei, amelyeknek közzétételét annyira remegte *Caillauxné*, hogy gyilkosságra vetemedett. Erre vonatkozóan senki sem akar nyilatkozni, noha vannak egyesek, akik nemcsak látták, de olvasták is a kérdé-

ses leveleket. Ezek között van *Vervoort* is, aki azonban szintén nem akarja ismertetni a leveleket, melyeket pedig sorra olvasott. Az újságírónak, akik kihallgatása után megkérték, hogy mondjon valamit a titokzatos levelekről, csak ennyit válaszolt:

— Én ígéretet tettem annak idején, hogy ezeknek a leveleknek a publikálását megakadályozom. Ez sikerült is három éven keresztül. Meggyőződése, hogy ha *Calmette* birtokában volt ezeknek a leveleknek, nem gondolható a közzétételükre. Ezek a levelek a lehető legintimebb szerelmi részletekkel voltak tele és én megértem, ha *Caillauxné* kétségbeesett arra a gondolatra, hogy ezeket a leveleket a nagy nyilvánosság elé bocsátják.

## A szegedi analfabéta tanfolyamok.

— A feministák az iskolaszékhez. —

(Saját tudósítónktól.) Szombaton délután négy órakor az iskolaszék *Faragó* Ödön dr. tiszti főorvos elnöklésével ülést tartott. Fölolvasták *Jánossy* Gyula királyi tanfelügyelőnek a múlt ülés jegyzőkönyvére vonatkozó észrevételeit, amelyek között jelenti, hogy a móravárosrészi iskolában történt aférfé miatt, — amelyről annak idején részletesen irtunk — megindította a vizsgálatot.

Bemutatta ezután az elnök a közoktatásügyi miniszter értesítését arról, hogy a tanítók fizetésének az állami státuszba való sorozását teljesítette. Közölte továbbá az elnök, hogy a tanítók és tanítónők továbbképző tanfolyama június elsején kezdődik.

*Szinger* Kornél, a szegedi kegyesrendi főgimnázium volt igazgatójának távozásával megüresedett egy iskolaszéki tagnság. Ennek a betöltése iránt az iskolaszék ártírt a polgármesterhez. *Jánossy* Gyula tanfelügyelő felszólította az összes szegedi népiskolai igazgatókat, tegyenek jelentést, milyen tekintetekben tartják kívánatosnak, ha a szülők az iskolák vezetőségével havonként legalább egyszer tanácskoznak.

Az analfabéta tanfolyamok vezetői jelentést tettek a napokban lefolyt vizsgák eredményéről. A vizsgák kitünően sikerültek. A Móra-utcában levő iskolában harminchárom analfabéta tanuló volt, ezek közül huszan sikerrel vizsgáltak. A honvédség analfabétáinak vizsgálója április elsején volt s valamennyi vizsgáló a tanítás kiváló eredményéről tett tanúságot. A tanfolyamok vezetője *Raffner* Dezső igazgató-tanító volt.

*Pálffy* Dániel iskolaszéki tag meglátogatott több elemi iskolát s ezek között különösen sötét színekkel festi le a jelentésében a móravárosrészi iskolaépület állapotát. A falak repedeznek, a kéményeket a leggyöngébb szél is ledöntheti, általában olyan rozoga az épület, hogy a gyermekek testi épségét veszélyezteti. Az iskolaszék elhatározta, hogy az épület renováltatása érdekében sürgősen intézkedni fog.

# URÁNIA

MAGYAR TUD. SZÍNHÁZ.  
TELEFON 8-72.

Ma vasárnap

## Gyerünk csak...

Eredeti francia szellemes, kacagató pikáns vigjáték 3 részben.

A főszerepben **TREPTOW OTTÓ**,  
a **KÉK EGÉR** főszereplője.

A **Scherlock-Holmes**-sorozat I. része

## A reigate-i gyilkosság.

A híres **Conan Doyle** regény után  
a szerző személyes rendezésében.



Előadások: 1/6, 1/8 és 9 órakor  
vasárnap 2 órától folytatólag.

## Husvétra

ajándéktárgyak, ékszerek, órák, brilláns-  
árak, ezüstök előnyös vétel folytán

a **Pósz Alajos-féle**

ékszerüzletben **SZEGED**, Klauzál-tér

igen olcsó árakon

LESZNEK ELADVA.